
    فیزیک
d                                                                       ثانیه ابتدایی حرکت:  7جایی متحرك در  به ـ جا» 4«گزینه  -1 x x m     7 3 3   

tچون در لحظه  s |                  دهد مسافت برابر است با: متحرك تغییر جهت می 3 x x | | x x | / / / m      3 7 3 6 1 9 1 15 2  
  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت)

tهاي ـ ثانیه چهارم حرکت بازه زمانی بین لحظه» 1«گزینه  - 2 s1 tتا 3 s2   است.  4

av
v ( ) ( ) ma
t s

       
  
  2

2 16 4 5 2 9 3 5 154 3   

  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت)
جـایی بـرداري اسـت کـه مکـان       به کند اما بردار جا بردار مکان برداري است که مبدا حرکت را به مکان جسم وصل می»: 1«ـ گزینه » 4«گزینه  -3

  ند و ربطی به هم ندارند.  ک ابتدایی و انتهایی جسم را به هم وصل می
  تواند بیشتر یا مساوي اندازه سرعت متوسط باشد.  تندي متوسط می»: 2«گزینه 
)شتاب متوسط همواره با بردار تغییر سرعت»: 3«گزینه  v)

  .هم جهت است  
  ـ شناخت حرکت) (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اولطبق متن کتاب درسی درست است. »: 4«گزینه 
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av av

av
V t V tx x mV /

t t t t s

       
    
      

1 21 2 1 2
1 2 1 2

3 2 7 4 34 3 43 7 10   

  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت)
  ـ » 1«گزینه  -5

av                                                                                                            6تا  محاسبه سرعت متوسط از
x x x xV
t t
 

   
 

2 1
1 2 1 6 6




   

av                                                                                                         8تا  6محاسبه سرعت متوسط از 
x x x xV
t t
  

   
 

2 1
2 2 1 8 6 2

  

av

av

x
V

xV
  


1

2

16
3

2

   

  ازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت)(جیرودي) (پایه دو
  ـ » 4«گزینه  -6

t s
V (t )(t )

t s
 

      


2 2 ــاعف 3 ریشه مض 2 3   

tسرعت صفر است ولی فقط در t3و t2در لحظات 3 دهد چون در تغییر جهت میt 2  دهد. (ریشه  تغییر جهت نمیسرعت صفر شده ولی
 (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حرکت) مضاعف)

  نویسیم تا مشخص شود شناگر چند بار طول استخر را طی کرده صورت زیر می را به310ـ ابتدا عدد » 3«گزینه  -7
( )    310 280 30 7 40 30   

)متر 10کند پس جابجایی متحرك برابر  دیگر شنا میمتر  30بار طول استخر را طی کرده و  7بنابراین شناگر  / km)0   خواهد بود.  01

av
x / km kmV
t min min


  


0 01 1
30 3000   

 فصل اول ـ سرعت ثابت)ـ (جیرودي) (پایه دوازدهم 
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A

A
A

xo m
x tmV tan

s

  
  

    

6
2 66 23

   

  
  

                 
B

B
B B

xo m
x tm m| V | tan V

s s

 
   

       
 شــیب منفــی اســت

12
2 1212 2 26

  

A Bx x t t t t / s         2 6 2 12 4 18 4 5                     
  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)
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Ax t4 40    

Bx (t ) t t6 5 60 6 30 60 6 90             
  هم)  بار بعد از رسیدن به دیگر و یک بار قبل از رسیدن به یک شود (یک می m20بار 2ك از هم متحر 2فاصله 

B Ax x ( t ) ( t ) t s20 6 90 4 40 20 11            

A Bx x ( t ) ( t ) t s20 4 40 6 90 20 15            
 )ـ سرعت ثابت (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول

Lحالت یکسان است: (طول قطار 2هر ـ مسافتی که باید قطار طی کند در » 3«گزینه  -10 ( 

L600  مسافت طی شده  
L V mV (V ) V
L (V ) s

600 20 20 15 15 45600 15 15
 

    
  

   

mVبا قرار دادن
s

45  :در یکی از معادلات داریم  

L L L m600 20 45 600 900 300           
 )ل ـ سرعت ثابتپایه دوازدهم ـ فصل او(جیرودي) (

mاست متحرك اول با سرعت ثابت برابر با  ABـ با فرض اینکه فاصله » 2«گزینه  - 11
s

5 ،s10 حرکت افتـاده اسـت و در ایـن مـدت     به  زودتر

xاندازه به Vt m      ABکنند و با توجه به متن سوال در وسط  هر دو متحرك به سوي هم حرکت می s10ت، پس از این حرکت کرده اس 50
  رسند.  به هم می

  

A

B

t tx t
m

x t
t t

                  


2 در
ــند  به هم می رس

5 50 105 50 2 10 10 6006 10 1262 12


 

 


  


   

  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)  

  )شناخت حرکت(جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ . تواند باشد فقط  در یک مکان میمتحرك در هر لحظه  ،ـ در نمودار مکان ـ زمان» 4«گزینه  -12

avـ شتاب متوسط در هر بازه زمانی از رابطه» 1«گزینه  -13
va
t





نقطه در نمودار سرعت زمـان   2آید که همان شیب خط واصل بین  دست می به 

 نقطه بیشتر باشد.  2شینه است که شیب خط واصل بین اي بی است بنابراین شتاب متوسط در بازه

   )کتاب درسی 4-1ـ مشابه تمرین  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول

 . کنیم حساب می Bتا  Aـ ابتدا زمان حرکت از » 1«گزینه  -14

( R)
av

( R) RS t
t t

   
     
 

1 26
1 263 9

   

  است.  Rبرابر  Bتا  Aجایی از  به با توجه به شکل جا
  

      av
d R mV Rt s

  
 

9

9

  

  )ـ شناخت حرکت (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول
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  را مبدا مکان و سمت راست را جهت مثبت در نظر بگیریم داریم:  Cمطابق شکل اگر مکان 

C B B A Ax t x v t x v t30 18 38        
tدر لحظه s   دپس داریم:ان به هم رسیده Cو  B هاي متحرك 3

x xC C B
B B

B B

x ( ) mv v
x v s


      

30 3 90 3 18 243 18   

tدو ثانیه بعد از s tیعنی در 3 s   اند. بنابراین:  به هم رسیده Cو  Aهاي  متحرك5
x xC C A

A A
A A

x ( ) mv v /
x v s


      

30 5 150 5 38 22 45 38   

  کنیم:  را حساب می Bو  Aحال لحظه رسیدن دو متحرك 
x xB A B

A

x t
t / t t / s t / / s

x / t
 

            

24 18 24 18 22 4 38 12 5 12 5 5 7 522 4 38  

  (جیرودي) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 
ورزي فعـال   ـ طبق متن کتاب درسی آنچه بیش از همه در پیشبرد و تکامل علم فیزیک نقش ایفـا کـرده تفکـر نقادانـه و اندیشـه     » 2«گزینه  -16

  دهم ـ فصل اول) (جیرودي) (پایهباشد.  فیزیکدانان می
    )سازي ـ مدل (جیرودي) (پایه دهم ـ فصل اولنش صرف نظر کنیم دیگر دلیلی براي پایین آمدن توپ وجود ندارد. ـ اگر از نیروي گرا» 3«گزینه  -17
هاي برداري بـدون پیکـان بیاینـد منظـور انـدازه آن کمیـت        توان با پیکان بیان کرد اما اگر کمیت هاي عددي (جرم) را نمی ـ کمیت» 4«گزینه  -18

   فصل اول)ـ (جیرودي) (پایه دهم باشد.  می
  نادرست است. » د«ـ فقط تبدیل یکاي مورد » 1«گزینه  -19

m gmkg x
s s





 

2 6 2
3

2 2 2
107 10
10

   

x
 


  

  
3 3 2

4
6

7 10 10 10 7 10
10

   

  (جیرودي) (پایه دهم ـ فصل اول ـ تبدیل یکا)
/گیري ـ دقت وسیله اندازه» 2«گزینه  - 20 cm0 /است و خطاي آن 5 cm0 /صورت باشد پس گزارش صحیح به می 3 cm / cm0 7 0 باشد  می 3

 ) ـ خطا و دقت (جیرودي) (پایه دهم ـ فصل اولباشد.  رقم غیرقطعی می 7رقم با معنا دارد و عدد  1که 
 ـ » 1«گزینه  -21

mg mP
A ( )


  

 
5

5 2
1010

4 64 10
   

m kg
 

5 14
1810 10   جو زمین 1010

/m kg    18 18 1720 95 110 10 10100   اکسیژن 10

kg xGg g x g  17 17 3 910 10 10 10   
x Gg 1110   

  کتاب درسی)  5-1(جیرودي) (پایه دهم ـ فصل اول ـ تخمین مرتبه بزرگی ـ مشابه مثال 
 ـ » 2«گزینه  -22

A

A A

BB
B

m x
V

x g
m
V


   


3002 2 300350
700

     

  (سراسري با اندکی تغییر) (پایه دهم ـ فصل اول ـ چگالی) 



  .هاي جامد و مایع تقریباً یکسان است نادرست است زیرا فاصله مولکول» الف«ـ مورد » 1«گزینه  - 23
  دهد.  تر از مایعات رخ می نادرست است زیرا پدیده پخش در گازها سریع» ب«مورد 
  آیند.  وجود می شکل (آمورف) از سرد شدن سریع مایع به نادرست است زیرا جامدهاي بی» ج«مورد 
  کند.  هاي فیزیکی آن ماده تغییر می نادرست است زیرا اگر یک بعد از ماده هم در ابعاد نانو برود (نانولایه) باز ویژگی» د«مورد 
   سوم)(جیرودي) (پایه دهم ـ فصل صحیح است. » هـ«مورد 

اشد پس آب در لوله مـوئین پـایین   ب هاي آب می چسبی مولکول ـ چون نیروي دگرچسبی آب و شیشه چرب شده کمتر از نیروي هم» 3«گزینه  -24
   اثر موئینگی)ـ  (جیرودي) (پایه دهم ـ فصل سومگیرد.  صورت برآمده قرار می رود و به می

  ـ » 3«گزینه  - 25
V Vm m

/ / V V V ( V )
V V V V


           

 

68
ــره لا   نق ط  1 2

لا   ط ــره  لا   مخلوط      نق ط لا    ط  1 2 ــره لا   نق ط  
5

19 10
13 6 5 13 6 19 10 38 19 10 5





   

V cm

V cm
V V V

m g , m g g




       

       

لا  32 ط  
لا  3 ط لا    ط لا    ط ــره3   نق

لا   ط ــره   نق

68 19 50 10 18 9

2 19 38 3 10 30 ــلاف8  اخت
   

  )اول ـ چگالی مخلوطفصل (جیرودي) (پایه دهم ـ 


